

## 国内

## 中东部将迎大范围雨雪天气

据新华社北京12月8日电 据中央气象台预报,10至11日、13至15日,中东部地区将出现两次大范围雨雪天气过程,并伴有持续降温。

预计10至11日,华北、黄淮将出现今冬首场大范围降雪,强降雪主要出现在山西、河北、河南等地,日降雪量具有一定极端性,降温幅度可达12℃以上。

据中央气象台首席预报员徐珺介绍,从环流形势看,东亚槽后的冷空气沿着我国第二阶梯地形南下至华北北部,伴随南支槽向北的暖湿输送,在华北形成了一个锋区,因而第一轮过程的雨雪主要集中在华北地区。

预计华北中南部将出现大到暴雪,山西南部、河南北部局地将有中到大暴雪。 黄焱



## 雪场“盛装”待客来

12月8日,玉龙湾滑雪场的工作人员在测试雪道。连日来,在河北省玉田县玉龙湾滑雪场,工作人员忙着进行清理雪场、整理雪具、检修设备等工作,为“开板”营业做好准备。 新华社发

## 今年最后一次金星合月明天上演

据新华社天津12月8日电 璀璨明亮的金星与细细窄窄的月亮每每“相遇”时,总能给天空增添一抹亮色。天文科普专家介绍,今年最后一次金星合月将于12月10日上演,感兴趣的公众可于当日清晨进行观赏,星很亮,月很柔,二者近距离相伴别有一番韵味。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏表示,10日0时53分金星合月,此时它们都在地平线以下,不可见。到了清晨5点左右,这两个明亮的天体升出地平线,成为天边的一对“显眼包”,金星在残月的左上角不远处。正因为有了金星的陪伴,在辽阔的东方天空,月亮似乎也不是那么孤单和寂寞。 周润健

## 长三角

## 南京大屠杀又添新证

据新华社南京12月8日电 记者8日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举办的2023年新征文物史料新闻发布会上获悉,今年该馆又新征集到文物史料1103件(套),包括侵华日军《从军日志》《野炮兵第十二联队本部战斗详报》以及一批南京大屠杀期间的美国报纸原件等。

侵华日军木村中佐的《从军日志》约180页,扉页部分写有标题《从军日志——于上海战役中——木村中佐》,记录时间始于1937年8月16日,结束于1937年12月31日。

这本《从军日志》不涉及前线作战,详实记录了上海派遣军报道部、华中方面军特务部开展情报收集等工作。经专家翻译考证,“木村中佐”的全名为木村松治郎。 蒋芳

## 国际

## 伊拉克首都“绿区”遭火箭弹袭击

新华社巴格达12月8日电 伊拉克内政部一名消息人士8日说,伊首都巴格达“绿区”当天遭到12枚火箭弹袭击,目前没有人员伤亡报告。

伊拉克内政部一名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者,袭击发生在黎明前,火箭弹落在“绿区”的美国大使馆附近。使馆区内响起了警报声。

巴格达“绿区”是包括国民议会大楼在内的伊拉克主要政府机关和多个外国大使馆所在地。

目前尚无任何组织宣称制造了此次袭击。自10月7日以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)爆发新一轮大规模冲突以来,美军在伊拉克和叙利亚境内的驻地频遭武装组织袭击。 李军

## 以色列袭击加沙地带逾450个目标

据新华社耶路撒冷/拉姆安拉12月8日电 以色列军方8日早发布战况通报说,以陆海空军7日共袭击超过450个加沙地带目标。巴勒斯坦卫生部8日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市图巴斯打死6名巴勒斯坦人。

以军通报说,过去一天,以军继续在加沙地带与巴勒斯坦武装人员作战,从“空中、海上和地面”袭击了超过450个目标,摧毁了地道竖井、武器和其他“恐怖分子的基础设施”,消灭大量武装人员。

以军在通报中证实,为报复7日戈兰高地遭到的火箭弹袭击,以军袭击了叙利亚境内的多个目标。以军还在7日夜和8日早晨袭击了黎巴嫩南部的目标,以回击以色列北部遭到来自黎巴嫩的导弹袭击。 吕迎旭



## 点亮蜡烛 祈盼回家

12月7日,在以色列特拉维夫,人们手举点亮的蜡烛参加集会。当日,犹太教传统节日光明节来临。本轮巴以冲突已持续两个月,人们在这个特殊的光明节里点亮蜡烛,祈盼被扣留在加沙地带的人员早日归来。 新华社发

## 文体

## 国家进一步加强长城保护工作

据新华社北京12月8日电 长城是我国现存体量最大、分布最广的文化遗产。为切实加强长城保护,国家文物局8日就进一步加强长城保护工作发出通知,要求各地坚持把保护放在第一位,要本着对历史负责、对人民负责的态度,切实完善政策措施,加大工作力度,依法严格保护。

通知明确,进一步秉持正确的长城保护理念。对地面仍存有建筑的长城段落,应当以维护结构安全、保存历史信息和保护历史环境风貌为主;对历史上地面部分已坍塌或消失的长城遗址,应当以遗址原状保护为主,做好标识说明,不得在原址重建或进行大规模修复。 施雨岑

## 混团世界杯中国队迎来六连胜

据新华社成都12月7日电 7日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛继续进行,中国队以8:1分别战胜中国台北队和法国队,迎来六连胜。

本届比赛是国际乒联首次举办混合团体世界杯赛,赛制为15局8胜制。第一阶段小组赛后,共有8支球队进入第二阶段。在战胜瑞典队和斯洛伐克队后,当日中国队迎来了中国台北队和法国队的挑战。本次比赛中国台北队名将林昀儒缺阵,对球队整体实力影响较大。面对中国台北队,中国队除了在混双比赛中被对手拿到一局外,在技战术运用及综合实力上均明显优于对手,最终以8:1轻松胜出。 陈地



## U型场地世界杯蔡雪桐夺冠

12月8日,冠军中国选手蔡雪桐(中)、亚军中国选手刘佳宇(左)和季军美国选手马斯特罗在领奖台上。当日,在河北省张家口市崇礼区云顶滑雪公园举行的2023自由式滑雪及单板滑雪U型场地世界杯——单板滑雪U型场地女子组决赛中,中国选手蔡雪桐以93.25分的成绩夺得冠军。 新华社发

## 卡塔尔举重大奖赛石智勇摘银

据新华社北京12月8日电 据中国举重协会消息,在当地时间7日进行的国际举重联合会卡塔尔大奖赛上,中国队的石智勇在奥运级别男子73公斤级角逐中,以1公斤之差惜败于拉脱维亚选手苏哈里弗斯,收获总成绩银牌。

本次比赛是石智勇在东京奥运会夺冠后首次正式回归赛场,在抓举第二次试举中,他成功举起160公斤,锁定抓举金牌。挺举环节,他以180公斤成功开把后放弃了接下来的两次试举。仅仅凭借总共三次试举,石智勇就以340公斤夺得总成绩亚军。 刘阳

## 奥运会三人篮球比赛不会“扩军”

据新华社瑞士米村12月7日电 在国际篮联7日的年度新闻发布会上,国际篮联秘书长扎格里斯表示,短期内奥运会的三人篮球参赛队伍不会增加,奥运会篮球比赛的“扩军”不可能像篮球世界杯那样简单。在今年举行的男篮世界杯上,参赛队伍从原来的24支增加到32支,但2024年巴黎奥运会篮球比赛的队伍仍旧是男女各12支。而对于三人篮球来说参赛球队数量就更少了,只有男女各8支球队。 单磊

## 英超联赛西汉姆联逆转热刺

据新华社伦敦12月7日电 英超联赛7日进行了第15轮的最后两场比赛,西汉姆联后发制人,客场2:1逆转击败热刺。

当日的“伦敦德比”中,坐镇主场的热刺凭借罗梅罗第11分钟时的头球命中取得领先。下半场开始不久,西汉姆联将比分扳成1:1平。最终,沃德-普劳斯低射击中门柱,但他随后补射破门,就此帮助西汉姆联全取3分。 张薇